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ATA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Ao 28º dia do mês de novembro de 2024, às 14 horas e 30 minutos, no Auditório Emílio Ribas, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Ed. Sede,
Ministério da Saúde - Brasília/DF, ocorreu a 11ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Proadi-SUS de 2024, em cumprimento ao § 1º do art. 4° do Anexo
XCIII à Portaria de Consolidação GM/MS N° 5, de 28 de setembro de 2017. A abertura foi realizada pelo Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa,
Secretário-Executivo do Ministério da Saúde, com o comparecimento dos demais membros do colegiado, Sr. Geraldo Reple Sobrinho, Vice-Presidente
Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems),  o Sr. Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-Executivo do Conselho Nacional de
Secretarias Municipais de Saúde (Conasems), e o Sr. Jurandi Frutuoso, Secretário-Executivo do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass). As
presenças foram registradas em lista para tal finalidade (0044668361).

Ao começar a sessão da 11ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Proadi-SUS de 2024, o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa,
Secretário-Executivo do Ministério da Saúde, cumprimentou os representantes dos Conselhos, das Entidades de Saúde de Reconhecida Excelência (ESRE),
bem como das Secretarias finalísticas e entidades vinculadas ao Ministério da Saúde (MS). O Secretário-Executivo do Ministério da Saúde cedeu a palavra
para o Sr. Jurandi Frutuoso, Secretário-Executivo do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass), que expressou o compromisso irrestrito e a defesa
do Conass para o fortalecimento do  Programa de Apoio ao Desenvolvimento Institucional do Sistema Único de Saúde (Proadi-SUS), evidenciando o
compromisso e confiança depositada nas representações técnicas indicadas pelos Conselhos, na pessoa dos senhores René José Moreira dos Santos,
Coordenador de Desenvolvimento Institucional do Conass e Nilo Bretas Júnior, Coordenador da Assessoria Técnica do Conasems. Com a oportunidade, o Sr.
Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-Executivo do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems), e o Sr. Geraldo Reple Sobrinho,
Vice-Presidente Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems), cumprimentaram a todos e desejaram uma ótima reunião.

Dando continuidade à programação da reunião, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor do Departamento de Cooperação Técnica e
Desenvolvimento em Saúde (Decoop/SE/MS), informou que a deliberação seria composta por 4 (quatro) projetos com recomendação de aprovação e 1 (uma)
alteração de projeto com recomendação de aprovação.

Em seguida, o Diretor do Decoop/SE/MS iniciou a pauta deliberativa apresentando a proposta com anuência das Secretarias, conforme Quadro
I:

 
Quadro I - Projetos com Recomendação de Aprovação.

 

HOSPITAL DE
EXCELÊNCIA  NUP TÍTULO VALOR SECRETARIA

(MS)

AHMV 25000.183403/2023-19 Fortalecimento do Diagnóstico Precoce e da Assistência às
Crianças com Cardiopatia Congênita no Brasil. R$ 14.219.572,55 Saes/MS

AHMV 25000.124696/2024-75 Avaliação das principais variantes genéticas e seus impactos no
acidente vascular cerebral no Sistema Único de Saúde. R$ 15.456.460,58 Sectics/MS

AHMV 25000.043614/2024-92
Polipílula e Riscômetro para prevenir Acidente Vascular Cerebral
(AVC) e Comprometimento Cognitivo na Atenção Primária à
Saúde - Expansão.​

R$ 12.378.966,62 Sectics/MS

HIAE 25000.167557/2024-36 Manejo Clínico de Condições Crônicas Diabetes Mellitus,
Hipertensão Arterial e Pré-natal na Atenção Primária à Saúde. R$ 73.398.041,80 SGTES/MS

 
Sobre o projeto de apoio intitulado "Fortalecimento do Diagnóstico Precoce e da Assistência às Crianças com Cardiopatia Congênita no

Brasil", a ser executado pela Associação Hospitalar Moinhos de Vento (AHMV), no valor de R$ 14.219.572,55 (quatorze milhões, duzentos e dezenove mil
quinhentos e setenta e dois reais e cinquenta e cinco centavos), sob o acompanhamento da Secretaria de Atenção Especializada à Saúde do Ministério da
Saúde (Saes/MS), o Sr.  René José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento Institucional do Conass, apontou a recomendação de
acompanhamento por parte da Saes/MS, buscando identificar interface com outros projetos, de apoio ou assistenciais, visando potencializar o projeto em
objeto de deliberação. O Sr. Nilo Bretas Júnior, Coordenador da Assessoria Técnica do Conasems, observou a ausência de clareza na definição de regiões,
assim recomendou a necessidade de uma reunião para tratar do tema, a posteriori. Os representantes do Conass e do Conasems manifestaram-se
favoravelmente à aprovação conforme parecer técnico. Prosseguindo para o consenso, o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Executivo
do Ministério da Saúde, indagou a todos sobre a concordância dos apontamentos trazidos pelo Conass e Conasems, deliberando pela aprovação do projeto
nestas condições.

Em seguida, iniciou-se a apreciação e deliberação dos projetos de apoio: (i) "Avaliação das principais variantes genéticas e seus impactos
no acidente vascular cerebral no Sistema Único de Saúde", no valor de  R$ 15.456.460,58 (quinze milhões, quatrocentos e cinquenta e seis mil
quatrocentos e sessenta reais e cinquenta e oito centavos) e o (ii) "Polipílula e Riscômetro para prevenir Acidente Vascular Cerebral (AVC) e
Comprometimento Cognitivo na Atenção Primária à Saúde - Expansão", no valor de R$ 12.378.966,62 (doze milhões, trezentos e setenta e oito mil
novecentos e sessenta e seis reais e sessenta e dois centavos), ambos a serem executados pela Associação Hospitalar Moinhos de Vento (AHMV), sob o
acompanhamento da Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação e do Complexo Econômico-Industrial da Saúde do Ministério da Saúde (SECTICS/MS).
Por se tratarem de projetos oriundos da mesma ESRE e mesma Secretaria finalística, definiu-se a apreciação conjunta das matérias. Dessa forma, o Sr. René
José Moreira dos Santos, Coordenador de Desenvolvimento Institucional do Conass, sugeriu à SECTICS/MS o acompanhamento próximo do projeto
instruído no NUP 25000.124696/2024-75, por haver expectativa de continuidade em triênio futuro, associando esta condição à solicitação de estudo sobre os
projetos que irão repercutir em triênios seguintes, para definição de prioridades. Em seguida, o Sr. Nilo Bretas Júnior, Coordenador da Assessoria Técnica do
Conasems, afirmou que ambos os projetos possuem a característica apresentada pelo Sr. René José Moreira dos Santos, acrescentando que existem ajustes
finos a serem realizados, no que se refere a registros junto à Agência Nacional de Vigilância Sanitária - Anvisa, por exemplo, mas que esta observação não
inviabiliza a aprovação esperada. Desse modo, os representantes do Conass e do Conasems manifestaram-se favoravelmente à aprovação.  O Sr.
Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Executivo do Ministério da Saúde, na condução da mesa deliberativa, considerou que os apontamentos dos
Conselhos ensejam a necessidade de alinhamentos prévios à pauta do Comitê-Gestor, demonstrando preocupação com os desdobramentos necessários para
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cumprimento das observações apresentadas, exemplificando a boa prática adotada na Comissão Intergestores Tripartite - CIT, como experiência exitosa a ser
seguida. Assim, o Secretário-Executivo do Ministério da Saúde orientou que tal estratégia seja seguida no exercício de 2025, visando a aprovação dos
projetos sem ressalvas. O Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor do Decoop/SE/MS afirmou que os ajustes serão feitos, visando o aperfeiçoamento do Proadi-
SUS e reforçou o esforço do Decoop/SE, por meio de reuniões prévias, buscando dirimir todas as dúvidas junto às Secretarias finalísticas e Conselhos.

Para finalizar a apreciação dos projetos com recomendação de aprovação na 11ª Reunião Ordinária do Comitê-Gestor do Proadi-SUS, tratou-se
do projeto "Manejo Clínico de Condições Crônicas Diabetes Mellitus, Hipertensão Arterial e Pré-natal na Atenção Primária à Saúde", no valor de R$
73.398.041,80 (setenta e três milhões, trezentos e noventa e oito mil quarenta e um reais e oitenta centavos), sob o acompanhamento da Secretaria de Gestão
do Trabalho e da Educação na Saúde (SGTES/MS), a ser executado pelo Hospital Israelita Albert Einstein (HIAE). O Sr. René José Moreira dos Santos,
Coordenador de Desenvolvimento Institucional do Conass, com a palavra, informou que o referido projeto de apoio tem o Conass como proponente,
associando-o ao projeto colaborativo, de abordagem semelhante, instruído no NUP 25000.137351/2024-81, a ser executado pela Associação Hospitalar Moinhos
de Vento (AHMV). Para fins de registro, ressaltou a importância do projeto, considerando a sua abrangência em 19 estados do Brasil que estão
desenvolvendo projetos Proadi-SUS relacionados à Planificação da Atenção à Saúde - PAS, metodologia do Conass, que organiza os processos de trabalho
das unidades de saúde e promove a integração das atenções Primária e Especializada, com a expectativa de que com o ingresso de novos estados seja possível
ampliar a oferta do projeto em deliberação. Por fim, finalizou a sua arguição com agradecimentos às ESRE envolvidas (HIAE e AHMV) e equipe técnica do
Ministério da Saúde, pela elaboração dos planos de trabalho e apreciações técnicas, respectivamente.  O Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa,
Secretário-Executivo do Ministério da Saúde, à guisa de conclusão da apreciação e deliberação, buscou compreender a vigência e entregas do projeto em
voga, sendo evidenciado que trata-se de vigência da publicação até a data de 31/12/2026, ao término do triênio, e com o envolvimento de 31.000 (trinta e um
mil) trabalhadores do SUS. Os representantes do Conass e do Conasems manifestaram-se favoravelmente à aprovação conforme parecer técnico. Em
seguida, o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Executivo do Ministério da Saúde, deliberou pela aprovação do projeto.

Dando continuidade à pauta, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor do Decoop/SE/MS, apresentou 1 (uma) alteração de projeto, conforme
Quadro II:

 
Quadro II - Alteração de projeto com recomendação de aprovação.

 

HOSPITAL DE
EXCELÊNCIA  NUP TÍTULO VALOR SECRETARIA (MS)

AHMV 25000.179163/2023-40 Curso de Especialização de Preceptoria em
Medicina de Família e Comunidade.

DE R$ 11.788.199,00
PARA ​R$ 15.387.766,15

(30,54%)
Saps/MS

 
Finalizando os itens da pauta, foi submetida à deliberação a alteração do projeto de apoio intitulado de:  "Curso de Especialização de

Preceptoria em Medicina de Família e Comunidade", a ser executado pela Associação Hospitalar Moinhos de Vento (AHMV), passando a totalizar o valor
de R$ 11.788.199,00 (onze milhões, setecentos e oitenta e oito mil cento e noventa e nove reais) para o valor de R$ 15.387.766,15 (quinze milhões, trezentos
e oitenta e sete mil setecentos e sessenta e seis reais e quinze centavos), um incremento de 30,54% a mais do valor inicial aprovado, estando sob o
acompanhamento à cargo da Secretaria de Atenção Primária à Saúde do Ministério da Saúde (Saps/MS). O Conass e o Conasems manifestam-se
favoráveis, conforme PARECER TÉCNICO nº 3/2024 - MS/SAPS/DGAPS/CGPP (0044241473).

Na sequência, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho apresentou o Cenário Gerencial dos Projetos Proadi-SUS – 6º triênio (2024-2026). O Diretor do
Decoop/SE/MS informou que há 175 projetos aprovados, incluindo aqueles aprovados na presente reunião. Demonstrou a projeção dos valores dos projetos
aprovados, totalizando R$3.046.563.791,64 (três bilhões, quarenta e seis milhões, quinhentos e sessenta e três mil setecentos e noventa e um reais e sessenta
e quatro centavos). Também comunicou os valores referentes à imunidade tributária dos hospitais, salientando que, em alguns casos, já superam os 100% do
pactuado no Termo de Ajuste com o Ministério da Saúde. O Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Executivo do Ministério da Saúde, instiga
a reflexão dos participantes sobre o ineditimos da participação ampla a integrada de todas as secretarias finalísticas do Ministério da Saúde no âmbito do
Proadi-SUS, não sendo uma realidade em triênios anteriores. Ressalta tratar-se de um novo tipo de governança, por isso parabeniza todas as equipes do
Ministério da Saúde, quanto das ESRE envolvidas. O Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor do Decoop/SE/MS, comunica sobre a conclusão dos itens de
pauta e oportunamente informa que o Decoop/SE/MS intenciona apresentar um panorama com as evoluções e pendências do programa no exercício de 2024,
na ocasião da realização da 12ª Reunião Ordinária do Comitê-Gestor do Proadi-SUS, programada para ser realizada em 19/12/2024. Diante deste informe, o
Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Executivo do Ministério da Saúde, sugere a manifestação das ESRE para adiantarem as impressões
sobre os avanços e desafios observados ao longo do exercício de 2024 para a implementação do Proadi-SUS.

 Com a palavra, o Sr. Guilherme Schettino, Diretor de Cuidado Público e Responsabilidade Social do Hospital Albert Einstein, reforça que o
primeiro ano do 6º triênio do Proadi-SUS apresentam diversas provas de amadurecimento do programa, que perpassam uma melhor distribuição dos projetos
nas Secretarias finalísticas, e sobretudo em todos os estados e regiões do Brasil, sendo uma grande evolução do programa, como também a maior qualidade
dos projetos, associados à uma lista de prioridades do Ministério da Saúde, evidenciando as necessidades do SUS. Assim, em nome das ESRE, o  Sr.
Guilherme Schettino, Diretor de Cuidado Público e Responsabilidade Social do Hospital Albert Einstein, agradece ao Comitê-Gestor do Proadi-SUS, ao
Decoop/SE/MS, aos Conselhos pela condução do programa, sinalizando a expectativa de que até janeiro de 2025, todos as propostas de projetos apresentadas
tenham aprovação para execução no período mínimo de 24 meses. Por fim, ressalta que o volume de recursos envolvidos representa a importância do
programa.

Em complemento, a Sra. Vânia Bezerra, Diretora de Compromisso Social do Hospital Sírio Libanês, agradece a oportunidade e comenta fazer
parte do Proadi-SUS, praticamente há 15 anos, e que avalia o programa como positivo, ressaltando a importância do 1º Seminário Anual de Avaliação de
Projetos Proadi-SUS, possibilitando elevar o patamar do programa e faz menção de elogio às equipes técnicas do Ministério da Saúde pelo empenho na
aprovação e monitoramento dos projetos, de forma contínua com a parceria do Conass e Conasems, e estando no programa há tanto tempo, finaliza o
pronunciamento agradecendo a amplitude de projetos colaborativos, dos quais se envolve, a exemplo do projeto de equidade em acompanhamento da
SGTES/MS.

O Sr. Luiz Mattia, Consultor Médico e de Relações Institucionais da AHMV, reforçou as abordagens do Sr. Guilherme Schettino, Diretor de
Cuidado Público e Responsabilidade Social do Hospital Albert Einstein  e da  Sra. Vânia Bezerra, Diretora de Compromisso Social do Hospital Sírio
Libanês, afirmando observar um estreitamento com vistas à finalização e execução dos projetos, com as Coordenações-Gerais de Projetos nas Secretarias
finalísticas do Ministério da Saúde, destacando a parceria das equipes do Decoop/SE e Conselhos, para aprimeoramento do programa.

A Sra. Joslene Rodrigues, Gerente Executiva de Responsabilidade Social do HCOR, comenta que durante os 4 (quatro) anos em que está
atuando no programa, para além dos apontamentos já trazidos pelos seus antecessores, entende que a participação e acompanhamento direto das equipes
técnicas das secretarias finalísticas, Decoop/SE/MS e Conselhos faz a diferença na entrega, monitoramento e acompanhamentos projetos, bem como a
maturidade no portfólio dos projetos.

O Sr. Dante Dianezi Gambardella, Gerente Executivo de Filantropia da Beneficência Portuguesa, ratifica as manifestações até o momento e diz
compreender que há maior aproximação da incorporação daquilo que há de positivo nos projetos em benefício da saúde da população, no SUS.

Para finalizar as falas das ESRE, a Sra. Maria Carolina Lourenço Gomes, Diretora Executiva de Pessoas, Sustentabilidade e Responsabilidade
Social do Hospital Alemão Oswaldo Cruz, agradece a oportunidade, conjuntamente ao Sr. Haliton Alves de Oliveira Júnior, Diretor de Responsabilidade
Social do  Hospital Alemão Oswaldo Cruz,  e reforça a  importância do 1º Seminário Anual de Avaliação de Projetos Proadi-SUS  no processo de
implementação do programa.
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Em representação ao Conass, o Sr. Jurandi Frutuoso, Secretário-Executivo do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass), apresenta
um resgate histórico de implantação e implementação do processo de trabalho do programa, neste instante sendo elogiado por todos os participantes,
comentando sobre a construção responsável que envolve dificuldades nos volumes orçamentários, complexidades nos projetos e expectativas elevadas dos
gestores aderentes aos projetos, mas que a parceria tripartite possibilitou o avanço em cada etapa de enfrentamento aos problemas e amadurecimentos de
processos de trabalho, avaliações finais e ajustes necessários para alcançar uma maior maturidade e fortalecimento do programa, de forma democrática,
apresentando uma reflexão sobre modelos impositivos de implementação do programa não ser a forma exitosa para a resposta esperada, mas sim o modelo
vigente adotado, como um exemplo a ser seguido e de valor reconhecido para o Sistema Único de Saúde - SUS, formando trabalhadores em serviço e
modificando indicadores de saúde. O Sr. Jurandi Frutuoso, Secretário-Executivo do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass), conclui o seu
pronunciamento desejando felicitações de final de ano.

Em representação ao Conasems, o Sr. Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-Executivo do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de
Saúde (Conasems), diz endossar as palavras do Sr. Jurandi Frutuoso, Secretário-Executivo do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass) e também
deseja felicitações a todos.

Em conclusão, o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Executivo do Ministério da Saúde, diz fazer um depoimento pessoal ao
resgatar as tensões do ambiente inicialmente, de forma estratégica, mas que ao longo do tempo, foram adquiridas as confianças uns dos outros, de forma
colaborativa e democrática, buscando alcançar a transversalidade e de interesse para o Sistema Único de Saúde - SUS e para a sociedade, buscando superar o
modelo segmentado que se perdurava. O Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Executivo do Ministério da Saúde, acrescenta o compromisso
da Excelentíssima Ministra de Estado da Saúde, Sra. Nísia Trindade Lima, de promover o lema "Ministério Único da Saúde", de forma conjunta e articulada,
adotando regras para aprimoramento do programa, fazendo-o participar alegremente das reuniões do Comitê-Gestor do Proadi-SUS.

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-Executivo do Ministério da Saúde, agradeceu a presença
de todos, encerrando assim a reunião.
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